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ВСТУП 

 

У зв’язку з докорінною реформою вищої освіти України, якісно новими 

вимогами, які ставить життя до випускника вузу в умовах ринкової економіки, 

зростання тенденції технізації та комп’ютеризації навчального процесу, назріла 

гостра необхідність в ергономічних дослідженнях стосовно завдань 

удосконалення навчального процесу, проектування і впровадження нових 

навчальних технологій. Таким чином, зміна характеру і змісту діяльності 

головних діючих осіб навчального процесу — викладача і студента, а також 

характеру вузівського навчального середовища вимагають принципово нових 

підходів дослідження педагогічного процесу вищої школи.  

Разом із тим, у практиці вищої школи донині залишаються недостатньо 

вивченими сутність і зміст педагогічної ергономіки, ергономічні основи 

організації та управління навчальним процесом; система ергономічних 

факторів, які впливають на формування умов педагогічної діяльності 

викладачів і навчальної діяльності студентів; відповідність діяльності 

викладачів і студентів фізичним та психологічним можливостям людини на 

фоні втоми, стресу, емоційного стану; оптимізація затрат фізичної енергії, 

нервового напруження і часу людиною в навчальному процесі; ергономічні 

умови вдосконалення діяльності викладачів і студентів у навчальному процесі. 

Це суперечить потребам соціальної та педагогічної практики.  

Разом із тим у практиці вищої школи донині залишаються недостатньо 

вивченими сутність і зміст педагогічної ергономіки ергономічні основи 

організації та управління навчальним процесом: система ергономічних 

факторів які впливають на формування умов педагогічної діяльності викладачів 

і навчальної діяльності студентів: відповідність діяльності викладачів і 

студентів фізичним та психологічним можливостям людини на фоні втоми  

стресу емоційного стану: оптимізація затрат фізичної енергії  нервового 

напруження і часу людиною в навчальному процесі: ергономічні умови 

вдосконалення діяльності викладачів і студентів у навчальному процесі. 

Об’єктом дослідження даної роботи є навчально-педагогічна діяльність у 
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вищій школі як соціотехнічна система. 

Предмет дослідження — сутність і зміст ергономічного підходу в 

організації навчально-педагогічної діяльності студентів у вищому навчальному 

закладі. 

Мета дослідження полягає в розробці й експериментальній апробації 

теоретичної моделі ергономізації організації навчально-педагогічної діяльності 

студентів у сучасній вищій школі. 

Завдання дипломної роботи: 

1. Проаналізувати психолого-педагогічну літературу з питань організації 

навчально-педагогічної діяльності студентів у вищому навчальному закладі. 

2. Вивчити ергономічні основи навчального процесу у вищій школі. 

3. Дослідити сучасний стан ергономічної науки. 

4. Вивчити педагогічну ергономіку як галузь педагогічної науки. 

5. Проаналізувати ергономічний аналіз навчального процесу. 

6.  Здійснити ергономічну оцінку організації навчально-педагогічної 

діяльності студентів. 

7. Розробка лабораторних робіт з ергономіки організації навчально-

пізнавальної діяльності студентів. 

У відповідності з поставленим завданням у дослідженні використані 

слідуючи методи: 

 теоретичні (аналіз педагогічної, психологічної, науково-методичної, 

дидактичної, методологічної літератури, синтез, узагальнення, класифікація); 

 емпіричні (анкетування, бесіди, тестування, спостереження, вивчення 

і узагальнення передового педагогічного досвіду, моделювання); 

 системний і концептуальний аналіз реального стану педагогічної 

ергономіки в організації навчально-педагогічної діяльності студента; 

 ергономічна оцінка організації навчально-педагогічної діяльності 

студентів у вищому навчальному закладі. 

Робоча гіпотеза дослідження полягає в тому, що ергономізація 

навчального процесу є складовою організації та управління навчальним 

процесом у вищій школі. Ефективність навчального процесу безпосередньо 
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залежить від вирішення багатьох проблем як традиційно дидактичних, так і тих, 

котрі належать до галузі педагогічної ергономіки. Спираючись на це, ми 

розглядаємо педагогічну ергономіку як новий напрям сучасної педагогіки. 

Практичне значення дослідження полягає в розробці дидактичних та 

методичних матеріалів для раціонального планування та організація робочого 

місця; практичній реалізації та розробці лабораторних робіт з ергономіки 

організації навчально-пізнавальної діяльності студентів. Матеріали роботи 

можуть бути використані у практичній діяльності майбутніх фахівців та можуть 

слугувати базою для подальших досліджень з даної теми. 

Апробація результатів дослідження здійснювалось в ході виробничої та 

асистентської педагогічної практики , яка проходила на базі кафедри методики 

викладання фізики та ДТОГ та на підприємстві; результати дослідження 

доповідалися на звітних наукових студентських конференціях. 

Публікації. Результати дослідження висвітлені в наукових статтях 

 у збірнику наукових праць студентів та магістрантів Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка. 

Характеристика роботи: робота складається зі вступу, 3 розділів, 

висновків, списку використаних джерел, що містить 65 найменувань. Робота 

викладена на 76 сторінках друкованого тексту і містить 11 рисунків та 8 

таблиць. 
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ВИСНОВКИ 

 

Виникнення ергономіки зумовлено необхідністю системного дослідження 

людини в процесі праці. Ергономіка як комплексна наука вивчає можливості та 

особливості людини під час праці в певному робочому середовищі для 

створення таких умов, методів і форм роботи, котрі сприяють продуктивній, 

надійній та безпечній для здоров’я праці і разом з тим всебічному розвитку 

особистості. Оперуючи результатами, які отримано в інших науках, ергономіка 

трансформує їх, розробляючи свої вихідні уявлення та засоби. 

При формуванні комплексу заходів та завдань із врахуванням 

психологічного захисту студентів в процесі навчання, необхідно констатувати, 

що:  

- для студентів навчальна діяльність соціально значима;  

- характер соціальних відношень має життєву суть; 

Разом з тим для студента заходи включають забезпечення якості 

організації виконання навчальних завдань відповідно до ергономічних вимог - 

наявність навчального середовища, оснащеного достатньою кількістю 

досконалих засобів, глибоку методичну підготовку до організації і проведення 

занять з їх використанням. 

Застосування ергономічного підходу до організації навчальної діяльності 

студентів сприятиме оптимізації учіння, підвищенню працездатності студентів, 

збереженню їхнього здоров’я та гарного самопочуття; творчому розвитку та 

самоактуалізації особистості; формуванню мотивації студентів та позитивного 

ставлення їх до навчання. Перспективою подальших досліджень даної 

проблеми передбачається підвищення ефективності навчального процесу на 

основі комплексного дослідження різноманітних аспектів навчальної діяльності 

викладачів та студентів; розробка цільових програм, пов’язаних із загальним 

особистісним розвитком і збереженням психосоматичного здоров’я студентів; 

адресна допомога у подоланні певних проблем; створення сприятливих та 
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комфортних умов, безпечного освітнього середовища для розкриття 

потенційних можливостей студентів. 

Таким чином, формування ергономічної компетентності студентів 

вищого навчального закладу здійснюється в тісному зв’язку, за допомогою 

залучення їх в проектну діяльність, що має реальну особистісну і суспільну 

значимість. Результатом вирішення цього завдання є поява у студентів 

наступних компетенцій :  

 проектування; 

 варіативного подання навчально-методичних матеріалів для 

профільного і передпрофільного рівнів підготовки на різних рівнях складності з 

урахуванням освітніх потреб учнів;  

 застосування системи діагностичних процедур.  

Необхідним є впровадження ергономічного підходу до організації 

діяльності суб’єктів освітнього процесу, що передбачає застосування 

педагогіко-ергономічних та ергономічних вимог і рекомендацій.  

Таким чином, існує потреба у цілеспрямованій ергономічній підготовці 

майбутніх учителів технологій. Ергономічний компонент інтегрує положення 

системного, комплексного та здоров’язберігаючого підходів. Компетентнісно-

ергономічний підхід базується на загальнопедагогічних принципах гуманізації, 

інтеграції, диференціації, оптимізації та професійної спрямованості навчання 

майбутніх учителів технологій. 

Проведене дослідження не вичерпує всіх аспектів цієї багатогранної 

проблеми. Подальший науковий пошук доцільно спрямувати на поширення 

вивчення педагогічної ергономіки майбутніми вчителями технологій, а також 

на впровадження ергономічного компонента в практику роботи інституту 

післядипломної педагогічної освіти, зокрема у процес підвищення кваліфікації 

вчителів. 
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